



# 企业家 通讯

2023 年 第 10 期 （总第 98 期）

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年十一月

**【企联视窗】** 市企联企业家课堂——走进奇瑞集团

市企联专家咨询委赴南陵县学习调研

**【工作站动态】** 湾沚区召开企业发展护航座谈会

无为市企联组织会员企业赴合肥、扬州考察学习

### 市企联企业家课堂——走进奇瑞集团

11月3日，市企联企业家课堂在奇瑞集团举办，本次活动共有来自90余家企业的百余位代表参加，企业家们首先参观了奇瑞汽车智能网联超级工厂，在生产基地，大家实地体验感受了奇瑞汽车高水平的智能制造生产模式，软硬一体的智能化工厂颠覆了大家对传统车企的刻板印象。

奇瑞控股集团有限公司奇瑞大学副校长李康博士为本次企业家课堂致辞，对各位企业家来奇瑞学习交流表示欢迎。随后，奇瑞汽车股份有限公司战略规划部总监李洪斌为大家作了奇瑞汽车战略发展思路专题讲座，奇瑞信息技术有限公司副总经理陶传羽与各位企业家分享了奇瑞汽车工业互联网数字化转型经验。

市企联专家咨询委召集人韩卫民在最后的总结性发言中强调，企业一定要通过战略引领找到自己的站位和特色，广大芜湖制造业企业可以积极运用奇瑞现有的工业互联网平台，为自身企业数字化转型赋能。市企联执行会长张屏等企联领导参加本次活动。

## 市企联专家咨询委赴南陵县学习调研

11月9日，市企联专家咨询委赴南陵县调研“专精特新”企业发展情况。南陵县政协主席夏冰馨，南陵县企联前会长杨梅生，县政府副县长陆明，南陵县经济开发区管委会主任王恒，县经信局相关负责同志陪同调研。

咨询委一行先后实地走访了安徽舜富精密科技股份有限公司、芜湖雅葆轩电子科技股份有限公司。

座谈会上，南陵县经信局相关负责同志就县域内“专精特新”企业发展情况作了交流。咨询委的同志们高度肯定南陵县近年来的发展变化，随后与参加座谈的企业代表展开深入交流，详细了解了企业的生产经营情况，并对企业生产经营中遇到的一些问题，针对性地提出了意见和建议。

### 湾沚区召开企业发展护航座谈会

11月17日下午，湾沚区政法委联合芜湖市企业联合会湾沚区工作站在芜湖科捷铝业科技有限公司召开“企业发展护航座谈会”。区委常委、政法委书记陶庆出席座谈会，开发区管委会、区法院、区检察院、区公安分局、区司法局、湾沚区工作站负责同志以及多位市企联会员单位负责人参加了座谈会，座谈会由湾沚站专家咨询委召集人陶显松主持。

会上，芜湖市企业联合会湾沚站站长奚志华简要介绍了湾沚站自成立以来的工作开展情况和下一步工作安排。与会企业家结合各自企业实际经营中遇到的购销合同、知识产权、劳资纠纷、工伤认定、用工、环保、安全等问题展开深入交流，大家充分肯定了区政法部门、开发区管委会在优化法治化营商环境上所做的工作。希望区政法部门、开发区管委会为企业提供更进一步的帮助。

区政法各部门、开发区管委会负责同志认真听取了各位企业家的发言，对大家反映的问题做出了解答和落实。企业家们感到非常

满意，信心倍增，纷纷表示将继续努力为湾沚区高质量发展做贡献！

陶庆书记要求政法各部门、开发区管委会对参会的企业家所提出的问题要认真梳理，列出问题清单，精准服务。对企业家提出的道路绿化、红绿灯等影响出行和用电安全的问题应立即核实给予妥善解决。陶庆书记强调：要进一步增强责任感。湾沚区发展要靠企业，为企业保驾护航是政法各部门的责任所在。要优化法律服务。依托制造业+法务联盟，为企业提供精细化服务。要加强沟通。区政法各部门要与市企联湾沚工作站紧密联系，深入了解企业发展情况，为企业提供更多服务，坚持服务好现有企业就是最好的招商引资这一理念。（湾沚站供稿）

## 无为市企联组织会员企业赴合肥、扬州考察学习

11月2日至4日，无为市企业联合会与住建局共同组织建筑业及相关会员企业，赴合肥市中安华力建设集团有限公司、扬州市江苏邗建集团有限公司考察学习。现场观摩了他们的陈列展示馆、在建的安徽智能软件园工程、已建成的津园小区和中国大运河博物馆等代表作品；听取了两家企业发展历程和经验介绍，围绕着企业长

远发展、生产管理、绿色环保，以及新设备、新材料和新工艺运用等方面进行了交流座谈。

中安华力建设集团和邗建集团都是拥有建筑工程施工总承包特级资质、建筑行业甲级设计等多项资质的优质民企、国企代表，有着四十年和七十年的发展历史。座谈会上，各位无为企业家纷纷表示，这次外出参观，真正找到了差距、看到了标杆、明确了方向。下一步要结合建筑业发展趋势，将进一步谋划自身企业发展方向，提高管理效率，继承和发扬工匠精神，努力转型升级，实现创新发展，用智慧和汗水筑更多精品工程，树企业品牌。

（无为企联供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街248号